Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni goéstermenizi dnemle rica ederim. cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

1. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Sor ) T.C. iNKILAP DIN KULTURU o . FEN
No TURKCE ATA'I:I—AUR'::IC\GELUK AHI_A|\</EB”_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. C B C B A C
2. A C B A A C
3 A D D A B D
4. A C C B C A
5. D B D D A A
6. C A A B D B
7 B B C A B D
8 C C B C D B
9. D A A D C C
10. D B D A C A
11. A C C
12. D A B
13. C C A
14. B C B
15. C B D
16. B D A
17. B D D
18. B B B
19. A D B
20. A C D

Sinav, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1

TURKCE COZUMLERI

(A Kitapgigi)

10.

11.

C seceneginde "fikrini" s6zcligl cimlede gercek anlamda kullanilirken diger seceneklerde mecaz anlamda
kullaniimistir.
Cevap C'dir.

Metinde gecen "kanli canli" ifadesi "gerceklik" anlamini vermistir.
Cevap A’dir.

Metinde bos birakilan yerlere "dostunu— diismanin— dost" sozclkleri gelmelidir.
Cevap A’dir.

Verilen hikaye unsurlari birlesince A segenegine ulasilir.
Cevap A’dir.

Atasozleri ve anlamlarinin eslestirildigi tabloda "Ek tohumun hasini, cekme yiyecek yasini." atasézinin anlaminin
yanhs eslestirildigi gorilir.
Cevap D'dir.

C segeneginde zarf-fiil climleye zaman anlami katarken diger seceneklerde durum anlami katmistir.
Cevap C'dir.

Verilen metinde edebiyatin tanimi Gizerinde duruldugu i¢in metnin konusu " Edebiyatin tanimi" olacak.
Cevap B'dir.

C secenegindeki metnin konusu "“Menengic Bitkisinin Yan Etkisi" oldugu gorulir. Clunkl C seceneginde menengic
bitkisinin yan etkilerinden bahsedilmistir.
Cevap C'dir.

Verilen metinde zebralarin beslenme sekillerine deginilmemistir.
Cevap D'dir.

IV. ciimlede s6zIGgin tanimi yapildigi icin metnin anlam akisini bozmaktadir.
Cevap D'dir.

A segeneginde "konusanlarin" kelimesindeki sifat-fiil, kendisinden sonra gelen bir ismi nitelemedigi icin adlasmis
sifat-fiil olmus.
Cevap A’dir.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

A segeneginde "gorebilecekmiyiz?", B seceneginde "toplantilarinda", C segeneginde "yarin ki" sdzciiklerinin yazimi
yanhsken D seceneginde yazim yanhsi yoktur.
Cevap D'dir.

C segenegindeki "gitmemis" kelimesinde olumsuzluk eki kullanilirken diger segeneklerde isim-fiil kullaniimigtir.
Cevap C'dir.

Verilen gorseli inceledigimizde I. ve lll. seceneklere ulasilamaz. Clink{ Yilmaz en popller 6grenci degilken Rumeysa,
Gulsim'l se¢mesine ragmen Gilsim, Rumeysa'yl segmemistir.
Cevap B'dir.

“Son Harfle Baslayan Kelime" oyununu kuralina gére oynandiginda "SARI ISPANAK KARSIT TARIH HiZMET"
kelimelerine ulasiriz.
Cevap C'dir.

Gorsel incelendiginde " lyi bir egitim, birgok faktdriin olumlu yénde gelistiriimesiyle miimkiindiir." sonucuna ulasilir.
Cevap B'dir.

Grafikleri inceledigimizde " italya, 2018 ve 2019 yillarinda yerini degistirmeyen tek {lke olmustur." sonucuna
ulasilamaz.

Cevap B'dir.

Verilen bilgilerden hareketle 3. sirada Mahmut'un oldugu sonucuna ulasiriz.

Cevap B'dir.

Verilen s6z sanatlari ve drneklerine bakinca " Benzetme — kisilestirme " yer degistirmesi gerektigi sonucuna ulasiriz.
Cevap A'dir.

Verilen metinde I. ve |l yargilar dogrudur.
Cevap A’dir.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELi KURUMSAL DENEME

SINAVI -1
T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKCULUKCOZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

Verilen bilgilerden hareketle Tanzimat Fermani’nin yayinlanmasinda ulusal ve uluslararasi
faktorlerin etkili oldugu, Tanzimat Fermani ile azinliklara birgok alanda haklar verildigi ve hukukun
UstlinlGgu ilkesinin kabul edildigi bilgisine ulasilabilir. Fakat Tanzimat Fermani’nda ve Islahat
Fermani’nda azinhklara siyasi hak verilmemistir. DogruCevap:B

Verilen bilgilerden Selanik ile ilgili farkh uluslari barindirdigi icin kiltiirel bakimdan zengin oldugu,
ulasim ve iletisim agisindan avantajli oldugu ve Mustafa Kemal’in kisilik yapisinin olusmasinda
etkili oldugu bilgisi, 11, Il ve IV. ¢ikarima ulasilabilir. Fakat Osmanli Devleti’'nin en gelismis kenti
oldugu c¢ikarilamaz.Dogru Cevap: C

Metinden hareketle Mustafa Kemal’in anne ve babasinin egitime dnem verdigi, Osmanli
Devleti’nde farkh egitim politikalari giiden okullarin oldugu ve Mustafa Kemal’in demokratik bir
ailede blyldugi yargisina ulasilabilir. Fakat mahalle mektebinden henliz mezun olmadan Semsi
Efendi Okulu’na gittigi icin D sikkina ulasilamaz. Dogru Cevap: D

Metinden Mustafa Kemal’in giizel konusmasindan hitabet yetenegi olduguna, millet ve Tarklik
fikirlerinden milliyetci ve arkadaslarini toplayip etkilemesinden de lider bir kisiligi olduguna
ulasilabilirken ileri gorisliltkle ilgili bir bilgiye ulagilamaz. Dogru Cevap: C

Metinden Osmanli Devleti’nin ekonomik bagimsizligini kaybettigine, basarili bir ekonomik politika
izlenmedigine | ve Ill. ¢cikarimlara ulasilabilir. Fakat Osmanli Devleti’nin siyasi ve hukuki varlig
devam etmektedir.Alacakli devletler de tiim gelir kaynaklarina degil de blyuk bir kismina el
koymuglardir.Dogru Cevap:B

Siirde vatanseverlik ve milliyetcilik duygulari hakimdir. Mustafa Kemal’in de bu yénde etkilenmesi
beklenir. Siirden gagdaslik konusunda etkilenmesi beklenmez. Dogru Cevap:A

Haritadan hareketle Osmanli Devleti’nin Balkanlarda varligini devam ettirdigine, Fransa ve
ingiltere’nin Afrika’da topraklarinin olduguna ve Osmanli Devleti’nin Trablusgarp ile kara
baglantisinin kesildigine I, Il ve lll. ¢ikarima ulasilabiliyorken haritaya bakilarak Avrupa siyasetinde
en cok s6zi gecen devletin Fransa olduguna ulasiimaz.Dogru Cevap: B



8. Aciklamalari verilen fikir akimlari sirastyla islamcilik, Tirkgilik ve Osmanliciliktir. DogruCevap: C

9. Sanayi inkilabr’nin sanayilesememis ve {iretim giicii istenilen seviyede olmayan iilkeleri etkilemesi
beklenir. Osmanli Devleti de bu nitelikte bir devlet oldugu icin ekonomik bakimdan etkilenmesi
beklenir.Dogru Cevap:A

10. Tablodan hareketle Mustafa Kemal’in farkli sehirlerde egitim aldig, ilk gittigi okulun sivil nitelikte
oldugu ve askeri ristiyeden itibaren egitimine askeri okullarda devam ettigi bilgisine

ulasilabilirken en basarili oldugu okulun sivil nitelikte oldugu bilgisine ulasilamamaktadir.

Dogru Cevap:B



SEVIYE: KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
DIN KULTURU COZUMLERI

(A Kitapgig)

1. Csikki kaza kavramina 6rnek olarak gosterilebilir. Clinkl gerceklesmis bir olaydan bahsetmektedir.
Cevap C sikki.

2. Verilen hadiste kader konusu gegcmektedir, fakat Kur'an-1 Kerim ile ilgili bir bilgi verilmemektedir.
Cevap B sikkidir.

3. Ayet Allah'in (c.c.) yaratici 6zelliginden bahsetmektedir. Fakat insanin da boyle bir 6zellige sahip
oldugundan bahsetmemektedir.
Cevap D sikkidir.

4. Madde ve enerjinin olusumu, yapisi, hareketi, degisimi ve maddeler arasi iliskilerle ilgili yasa fiziksel
yasadir.
Cevap C sikkidir.

5. Uzaydaki gezegenlerin hareketlerini inceleyen yasa fiziksel yasadir. Verilen ayette de konu sadece
insanlardir.
Cevap D sikkidir.

6. Ayette her seyin belli bir plan ve oOl¢i ile yaratildigi anlatilmaktadir. Yani tesadifen bir seyin yaratilmasi
mimbkin degildir.
Cevap A sikkidir.

7. Kalbimiz atmasi, nefes alip vermemiz ve hangi irktan olacagimiz bizim irademiz disinda gelisen olaylardir.
Fakat isteyen ders ¢galisir, isteyen galismaz. Yani bu clizi iradedir.
Cevap C sikkidir.

8. Ayette alti gizili kisim bitkilerden bahsetmektedir. Bitkilerden bahseden yasa ise biyolojik yasadir.
Cevap B sikkidir.

9. insanidiger canlilardan ayiran en biiyiik 6zellik akil ve irade sahibi olmasidir.
Cevap A sikkidir.

10. Hangi anneden dogdugumuz bizim irademiz disinda gelisen bir olaydir. Kiilli iradeye érnektir. insanlar
iradesi disinda gelisen olaylardan sorumlu tutulamazlar.
Cevap D sikkidir.



10.

SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
INGILiZCE COZUMLERI

Soru kokiinde, David’in Andy’i reddettigi ifade sorgulaniyor. B sikkinda: “Kulaga muhtesem geliyor ancak hafta
sonu sehir disinda olacagim.” ifadesiyle David Andy’nin davetini reddiyor.
Cevap: B

Soru kokiinde, Daisy’nin arkadaslariyla alakali diistincesi sorgulaniyor. Daisy, Who do yougets on wellwith? =
Seninle kim iyi gecinir? soruna Jane ve Whoalwaystellsthetruth? = Sana kim dogrulari sdyler? soruna yine Jane
cevabi vermistir. Buna gore A sikkinda: “Daisylane ile iyi bir iliskiye sahip oldugunu ve ona glivendigini
duslintyor.” ifadesi yer almaktadir.

Cevap: A

Soru kékiinde Jane’ninLinda’nin davetiyle alakali ifadesi sorgulaniyor. Jane’ninCuma aksami online ingilizce dersi
var. Linadalane’e laptopunu 6diing verebilirse Jane partiye katilacak. Buna gére A sikkinda: “Linda laptopunu
Jane’nin dersi icin 6dlng verirse Jane etkinlige katilabilir.” ifadesi dogrudur.

Cevap: A

Soru kokiinde diyologun dogru sirlamasi isteniyor. Siaralama Say, Jack, areyoubusytomorrowevening? - No, not
at all. I'm not goingto do anything. Why? - I’'m goingtowatchmovies at home. | havegreatones.
Wouldyouliketocomeovertomorrow? - Thatwould be great. seklinde olmasi gerekir.

Cevap: B

Soru koékiindedavete gére cevabi olmayan soru sorgulaniyor. Buna gore; D sikkinda: How
manypeoplewillaccepttheinvitation? = Daveti kag kisi Kabul edecek? sorununun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kokiinde David’in arkadaslarini gosteren grafik sorgulaniyor. Buna gore 8 tane arkadasi generous = comert,
6 tanesi adventurous =maceraperest, 4 tanesi stubborn = inatgi, iki tanesi ise selfish = bencildir. Bu ifadeleri
gosteren tablo B sikkinda mevcuttur.

Cevap: B

Soru kékinde daveti kabul eden kisi sorgulaniyor. Tom: Thankyouforyour nice invitation. I'dlovetocome. But |
don’tknowwhere it is. Please, text me about it. = Hos davetinden dolayi tesekkiir ederim. Seve seve gelirim.
Ancak nerde oldugunu bilmiyorum. Litfen bununla alakali bana mesaj yaz. ifadeleriyle daveti Kabul etmektedir.
Cevap: A

Soru kékindebenzer filmlerden hoslanan kisiler sorgulaniyor. Jane film izlediginde giilmek istiyor ve Sue da
komedi filmlerini tercih ediyor. Buna gére cevap C sikkidir.
Cevap: C

Soru kokiinde Jack'le ilgili kotii bir seyler sdyleyen kisi sorgulaniyor. Julia: “O baskalarinin ihtiyag ve duygularini
onemsemez.” diyor.
Cevap: D

Soru kokiinde Jim ve Tim’in ortaklasa yapacaklari etkinlik sorgulaniyor. Jim ve Tim’in ilgilerine baktigimizda,
Goingtothetheatre= Seeing a play ayni seylerdir. Buna gore cevap A’dir.
Cevap: A
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9) Portakal ve mandalina agaglari arasindaki mesafeler 8 ve 6 m oldugundan kenar uzunluklari 6 ve 8'in ortak
katina kenarlardaki bosluklar eklenerek bulunacaktir. O zaman EKOK (6,8) = 24 m ve katlari olacak bu ortak kata
ise kenar bosluklari olan 10 metreyi ekleyecegiz. Kenar 100m den fazla olduguna gore ortak kat 96m olur kenar
bosluklari eklendiginde 106m olur. Mandalina fidanlari 96 / 6 = 16 + 1 = 17 tanedir. Portakal fidanlari 96 / 8 = 12
+1 =13 tanedir. Toplam fidan sayisi 17 + 13 = 30 tanedir.

Dogru Cevap C Sec¢enegidir.

10) ilk 6nce satir olarak bakarsak: 16 ve 27 asal, 27 ve 9 asal degil, 35 ve 21 asal degil, 21 ve 8 asal, 22 ve 15
asal, 15 ve 33 asal degildir. Situn olarak bakarsak: 16 ve 35 asal, 35 ve 22 asal, 27 ve 21 asal degil, 21 ve 15 asal
degil, 9 ve 8 asal, 8 ve 33 asaldir. 7 tane kirmizi gizgi 5 tane de mauvi gizgi vardir. kirmizi ve mavi farki 2'dir.

Dogru Cevap C Sec¢enegidir.

11) 20 sayisinin pozitif ¢carpanlari 6 tanedir(gift sayida). 24 sayisinin pozitif carpanlari 8 tanedir(gift sayida). 36
sayisinin pozitif carpanlari 9 tanedir. 81 sayisinin pozitif ¢arpanlari 5 tanedir.

Dogru Cevap C Sec¢enegidir.

12) Ahmet ve Mehmet amcanin yaslarinin kati ise agacin yasi EKOK(50,70) = 350 ve katlari olabilir. Aga¢ 4000
yasindan yasli olduguna gore en az 4200 yasinda olabilir. O zaman aga¢ Ahmet Amca'nin yasinin 4200 / 50 = 84
kati olabilir.

Dogru Cevap A Sec¢enegidir.

13) Okul numaralarinin asal ¢arpanlari: Akif:2,3,5; Emre:3,5; Elif: 2,7; Sena: 2,5'tir. Cenk'in numarasi sadece
Sena'nin numarasi ile aralarinda asal olduguna gére 2 ve 5'e béliinmeyen bir sayi olacaktir. O zaman diger 3
arkadaslyla aralarinda asal degil ise 3 ve 7'ye bdliinebilen bir sayi olmalidir.

Dogru Cevap C Sec¢enegidir.

14) Kirmizi gubugun pozitif carpan sayisi 9'dur. Her bir parca 36 / 9 = 4 cm'dir. Mor gubugun pozitif garpan sayisi
8'dir. Her bir mor parc¢a 24 / 8 = 3 cm'dir. Mavi gubugun pozitif carpan sayisi 12'dir. Her bir mavi parca 84 /12 =
7 cm'dir. Mavi gubugun baslangictaki uzunlugu 84 cm, pargalardan birer tanesinin toplami 3 + 4 + 7 = 14 cm'dir.
Oraniise 14 /84 =1/6'drr.

Dogru Cevap C Sec¢enegidir.

15) Sira 6 ve 9 cm'lik gubuklarla 6lgilebiliyorsa siranin uzunlugu en az EKOK(6,9) = 18 cm olmalidir. Uzunluk 140
cm'den kigiik ise en fazla 126 cm olabilir. Siranin tamaminin uzunlugu 126 cm ise siranin orta noktasi
sadece 9 cm'lik cetvel yardimiyla 126 / 2 = 63 c¢cm olarak bulunabilir. Siranin yarisi bir kare olduguna gore
karenin alani 63 . 63 = 3969 cm2 olabilir.

Dogru Cevap B Segenegidir.




16)

17)

18)

*9 nolu top 10 kabina bagl borudan
| atilabilir.
] —‘ *11 nolu top 10,12 veya 30 kabina bagli
borularin birinden atilabilir.
‘ *13 nolu top 10,12,30 veya 33 kabina
‘ ‘ bagh borulardan atilabilir.
*17 nolu top 10,12,30 veya 33 kabina
. bagh borulardan atilabilir.
*15 nolu top ile aralarinda asal olan kap
/ & / A numarasi bulunmamaktadir.

Dogru cevap D

Parcalarin uzunluklari 16 nin ¢carpanlari olmalidir.
16’nin garpanlari; 1,2,4,8,16 ‘dir.

Karenin bir kenari 1’er cm’lik pargalara ayrilirsa bir kenarda 16 parga olusur. 16 pargay!i
olusturmak icin kdseler haricinde 16-1=15 nokta konmalidir. Toplamda 4 kenarda
15x4=60 nokta konulabilir.

Ayni sekilde 2’ser cm’lik pargalar igin bir kenarda 8 parga olusur; keserler haricinde
8-1=7 nokta konulur. Tim kenarlara 7x4=28 nokta koyabilir.

Dogru cevap D

N\ Us

e (Ll 300=2.2.35.5
~ I ' Oldugundan boyanmis hali
2 yandaki gibi olacaktir.

= 1 Dogru cevap B

Sekil-1



19)

Genlslik

TAHTA

Can’in bir kaleminin uzunlugu 8 cm
ve Gorkem’in bir kaleminin
uzunlugu ise 10 cm’dir.

Can her seferinde 3 kalem
kullandigindan 24 cm; Gorkem ise
her seferinde 2 kalem
kullandigindan 20 cm’lik dlguler
kullanmaktadir.

Buna gore tahtanin genisliginin
yarisi 24 ve 20’nin ekoku olmalidir.

EKOK (24,20) = 120 oldugundan tahtanin genisliginin yarisi 120 ve katlari olabilir. En az 120
olacagindan tahtanin genisiligi ise 120x2= 240 cm olmalidir.

20)

33cm

42 cm

12 kare olusur

kare
olusur

Dogru cevap D

Es blyuklUkte karelerin bir kenar
uzunlugu en fazla
EBOB(33,42) = 3 cm olabilir.

Kisa kenarlarda 33: 3= 11 ;
Uzun kenarlarda 42:3=14’er tane kare
olugacaktir.

Kdselerdeki kareleri almayacagimizdan
mavi bélgedeki kare sayisi 12x9=108
tanedir.

Dogru cevap C



SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1

FEN BILIMLERI COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

25 Temmuz glinli KYK’'de yaz yasanirken GYK’de kis yasanir. Bu nedenle Arda GYK’de, Kerem KYK’de yasamaktadir.
Yani Arda Y noktasinda Kerem ise X noktasinda yasamaktadir. Yaz yasanan yere glines isinlari daha biyuk agiyla gelir
ve yaz yasananyerde glindiiz sliresi gece siiresinden uzun olur.

Cevap C'dir.

Yapilan deneyde Il. pozisyonda tutulan fener isiklari masa ylizeyi ile daha biyik agl yapar ve birim yilizeye daha ¢ok
enerji birakir. I. pozisyonda ise aydinlanan alan daha genis olur. Bu durumda C se¢enegindeki ifade yanls olur.

Cevap C'dir.

Diunya, Gunes etrafinda donme ekseni egik olacak sekilde dolanmaktadir. Eksen egikligi ve dolanma hareketi
nedeniyle Giines isinlarinin bir noktaya gelis acisi siirekli olarak degisir. Glines isinlari dénenceler arasindaki yerlere
yilda iki defa dik gelir. Bu nedenle ekvator cizgisi lizerine iki defa dik gelir.

Cevap D’dir.

3 Temmuz giinii istanbul ve Kuzey Yarim Kiire’de yaz yasanmaktadir. Kuzeye dogru gidildikce giindiiz siiresi uzar ve
kutup bélgesinde alti ay giindiiz yasanir. istanbul’'un kuzeyine gidilirse giindiiz siiresi artacag igin A secenegindeki
gibi bir degisim olmasi beklenmez.

Cevap A’drr.

Grafige gore K sehrinde en uzun goélge boyu 21 Aralikta olustugu icin K sehri Kuzey Yarim Kiire’dedir. Golge boyu
hicbir zaman sifir olmadigi icin Yenge¢ Dénencesinin kuzeyinde bir noktadadir. .

Cevap A’drr.

Mevsimlerin olusmasinda eksen egikligi ve Diinya’nin Glines etrafinda dolanma hareketi etkilidir. Dinya’nin Gines’e
olan uzakligi etkili degildir.

Cevap B'dir.

Meyvelerin yetisme ve olgunlasma sartlari incelendiginde N meyvesinin kis mevsiminde yetistirildigi anlagilmaktadir.
Bu nedenle sicakligin uygun oldugu kis yasanan yerlerde yetistirilebilir. Ocak ayinda KYK'de, Temmuz ayi ve diger
aylarda GYK’de yetistirilebilir.

Cevap D’dir.

Grafik incelendiginde birim yiizeye L sehrinde daha fazla enerji dismektedir. Bu duruda L sehri K sehrine gore glines
isinlarini daha biyik aciyla almaktadir. 1. ve Il. dncillerin dogrulugu kesin degildir.
Cevap B'dir.

nedeniyle Glnes isinlarinin bir noktaya gelis agisi stirekli olarak degisir ve mevsimler olusur. Yani mevsimlerin olusum

sebebi sadece eksen egikligi degildir.
Cevap C'dir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Bir bélgede yasanan ortalama hava olaylari olarak tanimlanan iklim genis alanlarda uzun sireli etki olusturmaktadir.
Hava olaylari ise tahminlere dayanir ve kisa siire icerisinde degisebilir. Bu durmda etkinligin dogru isaretlemesi A
secenegindeki gibi olmaldir.

Cevap A’dir.

Yiiksek ve algak basing¢ alanlarindaki olaylarin gosterildigi sekil incelendiginde yiksek basing alanindaki soguk hava
molekillerinin ylzey lGzerinde toplanarak yogun hale geldigi anlasilir. Bu nedenle rizgar, yliksek basing alanindan
alcak basing alanina dogru ilerlemelidir. Cevap C'dir.

Elektrigi Glneg’ten Ureten evin Uzerinden Glineg’in izledigi yollar incelendiginde yil icerisinde Giines isinlarinin en dik
geldigi durum 3 numara ile gosterilen durumdur. Dik gelme durumunda yaz, egik gelme durumunda kis yasanacagi
ve yaz yasanirken glindiiz stiresi uzun olacagi igin I. ve lll. 6ncullerdeki ¢ikarimlar dogrudur.

Cevap B'dir.

iklim bir bélgenin ortalama hava sartlarini, giinesli giin sayisini, yagis tiiriinii ve aylara gore sicaklik ortalamasi veriler
hakkinda bilgi verir. Bu verilere bakilarak bir bélgede yetistirilecek tarim Griinii cesidi belirlenebilir. iklim sartlari
uygun olmayan bir yerde her turli Urin yetistirilemez. Ugaklarin ugus zamani ve kayak merkezinin agik kalacagi
haftalarin belirlenmesinde daha ¢ok hava olaylari etkilidir. Akarsu (zerine barajin kurulacagi yer iklim ve hava
olaylarindan etkilenmez..

Cevap A’dir.

Hava durumu raporlari tahminlerden olusmaktadir. Bu nedenle kesin yargilar icermez. Degiskenlik kisa siire icerinde
olabilir. Cumartesi ve Persembe giinleri yagmur yagacagini kesin olarak séylemek mimkin degildir..
Cevap B'dir.

Ogretmen yaptig etkinlikte dolaptan cikardigi soguk sise Uzerinde ortamda bulunan su buharinin yogunlasarak
damlalar olusturmasini géstermistir. Bu damlalarin olusmasi ¢iy olusumu ile aynidir. Yani 6gretmen yaptigi etkinlikle
yapraklar veya tas toprak gibi nesneler lizerinde ¢iy olusumu gostermistir.

Cevap Ddir.

Meteoroloji hava durumu tahminlerini yapabilmek icin cesitli kaynaklardan atmosferik verler toplamaktadir. Bu
verilere dayali olarak 6nimizdeki giin ve saatlerde yasanmasi muhtemel hava olaylarini tahmin etmekte ve olasi
olumsuz durumlar icin insanlari bdylece uyarmaktadir. insanlar bu tahminlere bakarak yasanacak olumsuzluklara
karsi 6nlem almaktadir.

Cevap Adir.

Eren’in ucurtmasi L bolgesinden K bolgesine dogru esmekte olan riizgar sayesinde u¢gmaktadir. Yani hava akimi L
bolgesinden K bolgesine dogru olmalidir. Bu durumda K bdlgesi algak basing, L bolgesi ise ylksek basing alani
olmaldir.

Cevap Ddir.

Kiresel 1sinma nedeniyle sicakliklar artmakta ve buzullar erimektedir. Buzullardaki erime nedeniyle deniz suyu
sicakhklari degismekte ve denizlerin su seviyesi ylkselmektedir.Bu yasanan durumlarin temel sebebi atmosferde
biriken zararli gazlarin sera etkisini arttirmasidir. Onlemek icin agir sanayi ve makinelesmenin éniine gegmek uygun
bir ¢6ziim olamaz.

Cevap Bdir.

Tanimlari yapilan yagis tirleri sirasiyla yagmur, kiragi, dolu ve kardir. Yagmur, dolu ve kar yagislari atmosferin st
katmanlarinda olusur. Kiragi ise yer yliziinde olusmaktadir.
Cevap B'dir.

Ankara ve Mersin illerine ait yillik sicaklik ve yagis grafikleri dikkatli bir sekilde incelendiginde Ankara’da karasal iklim,
Mersin’de Akdeniz iklimi yasandigi gorilmektedir. Ayrica Mersin’in yillik sicaklik ortalamasi Ankara’dan yiksektir ve
bu illerde en dusuk sicaklik Aralik ve Ocak aylarinda yaganmaktadir.

Cevap D'dir.
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